



保定广大党员干部冲锋在前,同时间赛跑、与疫情较量 战“疫”有我,有我必胜!

□河北日报记者 寇国莹
通讯员 张洁

“我们共产党员要身先士卒,经受住这场严峻的考验!”“这正是党员发挥模范带头作用的时候,我们有信心也有能力打好这场战役!”……大事难事看担当,危难时刻显本色。连日来,保定市广大党员干部冲锋在前,同时间赛跑、与疫情较量,战斗在疫情防控阻击战的最前沿,在火线上留下了一串串“逆行”的最美足迹,写下了一首首铿锵有力的战歌。

迎战疫情,朝着最危险的地方冲锋

在疫情防控的关键时刻,医务工作者放弃年夜饭、放弃和家人团聚,冲向疫情防控第一线,冲向最危险的战场,留下最美的逆行足迹。

1月20日16时许,保定市人民医院收治了全市第一例疑似病例。“我们科室女医生多,我是党员,必须先身士卒,才能起到带头作用。”疫情发生后,医院重症医学科主任李淑玲写下了请战书,将一岁多的儿子交给老母亲看管,自己全身心投入救治患者的工作中。

保定市人民医院院长陈振怀说:“面对疫情,每一名共产党员都是战士,他们勇往直前,恪尽职守,始终把患者的健康安危放在第一位。我们相信,有这些舍生忘死的共产党员,有这样一支拉得出、用得上、打得赢的医疗队伍,有高高飘扬在疫情一线的党旗,一定能够夺取疫情防控阻击战的最终胜利。”

病房搬迁、患者安置、相关科室防控治疗知识及技能培训、查房、一线高风险操作……在疫情防控阻击战打响后,保定市第一中心医院感染科副主任李浩和两位护士长共同负责发热门诊和医学观察病房的总体工作。

为了更好地保护医护人员免受病毒感染,李浩先后两次组织了相关培训,安排好发热门诊的排班工作。为了消除大家的恐慌情绪,他尽可能多地进入一线,与值班医生一起处理病人,尽量在病区亲自进行采集标本等高风险的工作。日前,李浩正带领发热门诊和留观病房一线医护人员不分昼夜地奋战在一线,行动迅速、精准到位,及时完成医院的部署和安排,以最快速度进入了科学防治的轨道。

挺身在前,织密疫情防控网络

外防输入、内防扩散、严防输出。保定市充分发挥基层党组织战斗堡垒

近日,保定交警在涿州沙河公安检查站进行逐车登记。

河北日报通讯员 白秋娟摄

近日,保定市第一中心医院感染科副主任李浩在与患者交流。

河北日报通讯员 赵洁摄



作用和党员先锋模范作用,提高农村和社区自查自排精细度,落实专人包片、包户、包人,织密防控网,确保真排查、真检测、真隔离。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”2月1日,在定兴县定兴镇32个村(社区)的数百名党员举起右拳面对鲜红党旗重温入党誓词,吹响疫情防控阻击战集结号。

定兴镇各村党支部书记带头上阵,利用村广播喇叭、微信群、明白纸、宣传册等形式,向村民们普及疫情防控知识。利用LED大屏滚动播放宣传标语,悬挂横幅200余条,印发宣传册1.5万余份、宣传海报400余份,在全镇范围内设立了33个疫情防控卡点。

冲锋在一线的党员用朴素的语言、无畏的干劲,让群众备受感动,更坚定了战胜疫情的信心。

“我是党员,值班优先安排我。”“我熟悉情况,入户排查我先去!”……这个胡同我分包,保证没问题!”……连日来,定兴镇各级党组织充分发挥好

党建引领作用,组织建立网格化防控排查体系,坚持村干部包片、党员包户,将入党积极分子、村民代表、志愿者等各类人员全部纳入网格工作组,用两天的时间完成了全镇近5万人的排查登记工作。

自1月25日徐水区“疫情防控党旗红、党员干部争先锋”活动开展以来,商平庄村党支部第一时间组建了64名党员的志愿者队伍,活跃在疫情防控第一线,登记过往车辆及人员、消毒、测量体温、入户排查、整治环境卫生,用大喇叭及时宣传相关政策。

“为了全村人的生命安全,为了打赢疫情防控阻击战,再苦再累也值得,我要用实际行动践行入党誓词。”梁军友是今年1月14日刚刚加入党组织的预备党员,他第一个报名当疫情防控志愿者,在村北检查站负责消毒、测量体温、排查外来人员。在他的带动下,入党积极分子楚老宽、刘伟等人也踊跃报名参加到疫情防控中来。

全力以赴,特事特办做好保障

交通运输是人员流动的主要通道,做好疫情防控工作至关重要。在疫情防控期间,保定公安交警开辟绿色通道,全力保障抗击疫情物资运输安全顺畅。

2月4日中午,一辆外地牌照的红色大货车从保沧高速保定西口下道,驶入该高速口疫情监测点。满城大队执勤交警检查时得知,保定某慈善机构为武汉市第七医院捐助了一批防疫物资,该车就是专程运输这批防疫物资的。

保定公安交警队为了保障防疫物资的运输需要,迅速为其开辟了绿色通道,第一时间协调沿线各路交警予以

配合放行。并且,考虑到大货车司机为外地人,对保定路况不熟悉,保定公安交警支队立即为其规划了最科学的行进路线,要求现场执勤交警驾驶警车带道,为大货车进行引导、护送。公安交警以最快的速度将该货车引导送达储存防疫物资的仓库。

随后,执勤交警又帮助大货车司机将防疫物资逐一装车,护送该车原路返回。在叮嘱驾驶人要注意安全后,公安交警将该车和驾驶人送至保沧高速保定西口。“确保防疫物资运输车辆在我市道路安全、畅通、快速行驶,确保防疫物资顺利、安全、快速运往目的地,是我们当前最重要的任务!”保定公安交警支队相关负责人表示。

根据疫情防控工作的需要,涞水县8个高速公路口全部搭建临时帐篷,实行24小时不间断设卡测温。国网涞水县供电公司得知此事后迅速响应,主动对接相关部门,了解用电需求,协调接电事宜,并特事特办、迅速行动,安排相关7个供电所出动人员24人、车辆8台,紧急调配老化线2000米、漏电保护器8只、插盘8个、减速电缆护板80米,紧急开展施工作业。从现场勘查、制定方案,到调配物资、组织施工,仅仅用了5个小时时间,8处临时帐篷就全部通电。

“非常时期的电网速度,体现了企业的责任与担当。”涞水县副县长李亮赞叹地竖起大拇指。该公司还把党政机关、县医院、疾控中心、卫生院、新闻机构等列为重点保电单位,调控中心24小时密切关注供电线路的运行情况。同时组织精干力量,每天对供电线路和设备进行特巡,密切监视设备运行状态,全力确保重点单位的安全可靠供电,为疫情防控工作顺利开展提供坚强的电力保障。

保定市人民医院

战“疫”前线首批 医护人员“换防”

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员张洁)作为保定市新型冠状病毒肺炎定点医院,近日,保定市人民医院最前线医护人员第一次“换防”,7名医护人员退出一线,进行14天的医学观察,8名医护“新生力量”冲上前线。

1月20日16时许,该市第一例新型冠状病毒肺炎疑似病例收治进入市人民医院,综合ICU科主任李淑玲、护士长张薇薇等6人,组成医护救治第一梯队,与外界隔离,打响抗疫“第一枪”。随着疑似和确诊病例增多,一线医护人员逐渐增多,截至2月4日上午,共有医生7人、护士10人、医技8人、电工1人奋战在一线。

据保定市人民医院院长陈振怀介绍,本着“长期作战,决胜疫情”的原则,收治第一例疑似病人后,医院就未雨绸缪,早谋划、早设计、早安排,动用全院医护力量,进行梯队建设。除一线人员外,成立了3个梯队,还有一个重症梯队和一个应急后备梯队。每个梯队23人,根据疑似或确诊病例多少,按照“只加不减”方法操作,随时进行增补调控。

为保证每个工作团队体力和精神状态,使每一名医护人员不出现疲劳作战状况,每个工作团队工作满14天后进行“换防”,由下一个梯队顶上。因为接触过确诊病例,为确保医护人员及其家人安全,医护人员退出一线后转到医学观察区,隔离14天后再回家休整。

满城区

一企业两天获批 医用隔离面罩生产资格

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员庞海丽)2月5日,保定雨森卫生用品有限公司负责人领到了《第一类医疗器械备案凭证》(冀保械备20200001号)和《第一类医疗器械生产备案凭证》(冀保食药监械生产备20200001号),保定市又多了一家具备医用隔离面罩生产资格的企业。该公司将为疫情防控提供防护用品,有效缓解医用隔离面罩供需紧张的局面。

自疫情发生以来,各地出现口罩供应紧张的问题。为有效缓解供需矛盾,也为企业发

展拓展新领域,保定市场监管部门在全市范围内筛选初步具备医用隔离面罩生产条件的企业,增加医用面罩供应量,保定雨森卫生用品有限公司基本满足条件。因生产医用隔离面罩须办理《第一类医疗器械备案凭证》和《第一类医疗器械生产备案凭证》,满城区市场监督管理局主动担当,积极作为,安排专人该企业沟通,帮助企业完善前期需准备的各项资料,并积极协调保定市行政审批局开通绿色通道,从企业递交资料到全部手续获批仅用了两天时间。

竞秀区

一爱心团队捐赠 消毒物资130多吨

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员黄连增)近日,在保定市竞秀区,河北沃达洋商贸有限公司总经理张鹏组织的爱心团队不断筹集消毒用品并运送到防疫第一线,捐赠物资覆盖全区71个村、88个社区,共捐赠酒精、过氧乙酸消毒液130多吨,总价值20余万元。同时,他们还还为全区无物业的老旧小区义务消毒。

张鹏今年33岁,是河北沃达洋商贸有限公司总经理。“我也应该为疫情防控出力。现在消毒物资紧缺,幸好公司仓库内还有一些库存的酒精和消毒液,我要把它们捐送到最需要的地方。”疫情发生后,张鹏立即给正在异地过年的好朋友王斌、张捷、冯泽涵打了电

话。经过简单商议后,4人一拍即合,1月25日他们就把第一批酒精和消毒液送到了竞秀区建南办事处。

为方便一线使用,消毒液需要进行分装,而过氧乙酸属于易燃易爆危险化学品,具有很强的腐蚀性,张鹏四人的手被多次灼伤,皮肤脱了一层又一层,虽然手指钻心地疼,可他们的工作始终没有停。这两天,他们筹资金、购原料、送物资,将消毒用品运送到医院、养老院等单位。截至目前,他们已累计出车120余次,行程2000多公里。“在现毒液,我要把它们捐送到最需要的地方。”疫情发生后,张鹏立即给正在异地过年的好朋友王斌、张捷、冯泽涵打了电

全面发动干部群众,落实落细工作责任

唐县设立524个检查点织密疫情防控网

求党员和领导干部在不串门、不聚餐、不出行、不隐瞒自己及家人出行史、管好亲友等5方面带头。出台《关于在疫情防控阻击战一线考察识别干部激励干部担当作为的规定》,将党员干部疫情防控工作表现作为提拔使用的重要依据,对在疫情防控工作中表现特别优秀、作出突出贡献的干部,给予表彰奖励;对在防控工作中履职不力、不作为、慢作为、乱作为、推诿扯皮的干部,坚决问责,由纪委、组织部抽调干部成立4个明察暗访组,对各级各部门工作纪律和党员干部聚餐、出游等行为进行明察暗访。

广宣传,浓氛围。制定出台宣传报道、社会宣传等工作方案,建立宣传引

导机制。发挥县融媒体中心作用,利用“唐县发布”移动客户端、“唐县好声音”微信公众号等新媒体和广播、电视、农村大喇叭广播等传统媒体,开展防控工作宣传报道和防控知识普及,大力营造群防群治社会氛围。加大“唐县发布”移动客户端推广力度,短短一周时间下载量从4000增长到近10万,发布防控工作报道200余篇,浏览总量由96万增加到393万,有效扩大了宣传受众面。

堵输入,疏情绪。坚持外防输入、内防扩散,全县设立524个检查点,覆盖全县345个村60万人口,对所有外来人员、发热人员及密切接触者进行检查,有发热症状的人员由120专车接诊进行

医学隔离。针对社区人口多、人员组成复杂、防控难度大的情况,县里将141个小区分成有直属单位、有备案物业和其他等3类,明确责任单位,严把入口关,实行日报制度,全力做好宣传引导、详细排查、监管监测等防控工作。

捐款物,聚合力。唐县社会各界自发踊跃捐款捐物,河北瀛源集团、保定中达铸造有限公司等20多家企业和社团积极行动,截至2月1日,社会各界共捐款273.15万元,口罩2.2万多只、防护手套1200副、测温仪37台、消毒液19箱、电视机12台、家纺用品365件、图书300余册、面粉100袋,为打赢疫情防控阻击战提供了物资保障。

定兴

推行“不见面信访”及时解决群众反映问题

党员干部主动作为,在做好防疫工作的同时,责成专人及时接收网上信访事项,努力做到第一时间接收、第一时间梳理、第一时间交办。要求接收交办的相关责任单位,必须明确专人负责,严格按照规章制度及时办理,按期答复。

调处透明化。定兴县信访局坚持以网上信访为重要抓手,努力打造“阳光

信访”,将信访事项投诉内容、受理办理流程和处理结果等在互联网上全程公开。责任单位按照工作流程,及时将查处情况答复信访人,信访人可以实时对信访事项办理进度进行网上查询,可以在家通过网络下载答复意见书,从而达到省时、高效的工作效果。

督办精准化。定兴县信访局进一步加大网上信访事项的跟踪、督办、检查、

回访力度,通过采集归类、汇总统计手段,对信访数据进行分析研判,分类施策,重点问题专项治理;对网上信访案件,挂图作战,一案一档,责成专人通过电话、发督办卡进行点对点督办,全程跟踪,力促案件及时有效化解;进一步创新奖惩机制,将网上信访系统考核结果纳入全县考核体系,实行奖优罚劣。

市交警支队车管所

开通车驾管业务 疫情防控绿色通道

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员高峰)2月3日上午,保定市消防救援支队通过保定交警12123语音热线反映,有6辆消防救援应急车辆急需申领免检合格标志。保定市交警支队车管所网办中心迅速启用微信平台开通的车驾管业务疫情防控绿色通道,及时为消防救援支队办完相关手续。

接到热线反映后,交警支队指挥中心立即将此信息及单位联系方式传递到车管所,车管所随即与消防救援支队取得联系,并告知了办理业务所需要的必备材料。14:30,消防救援支队将单位身份证明文件、行驶证、交强险等资料通过网络上传至车管所网办中心。

14:50,车管所民警在后台完成了6辆消防救援应急车相关资料的审核,并将免检合格标志打印出来,整个过程仅用时约20分钟。16:00,邮政速递的工作人员将证件寄送到保定消防救援支队工作人员的手中,解决了他们的燃眉之急。

据介绍,为了及时应对疫情防控工作中遇到的特殊情况,解决部分车驾管业务不能网上办理的问题,保定交警支队车管所于近日开通了办理车驾管业务的绿色通道。在疫情防控期间,各级疫情防控领导机构、各级医院、各种运输防疫物资的车辆以及驾驶人,如急需办理相关车驾管业务,可拨打0312-12123或0312-122。